
2023年保护森林公开课教案小班 幼儿园
大班健康保护牙齿公开课教案(大全5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

保护森林公开课教案小班篇一

在日常教学中，我发现幼儿对牙齿的了解并不深入，有坚持
早晚刷牙习惯的幼儿并不多，蛀牙问题在幼儿中也严重存在，
根据本班幼儿的认知特点和兴趣，我设想通过具体的牙齿模
型、幼儿日常的生活经验，使幼儿在教学中整理和提升自己
的经验，并寻找保护牙齿的方法。

1、了解牙齿的重要性。

2、通过教学使幼儿了解蛀牙形成的原因。

3、了解换牙的常识，学会保护恒牙，养成坚持每天刷牙的习
惯。

4、引导孩子乐于接受治疗。鼓励、培养小朋友不怕打针的勇
敢精神。

5、知道检查身体的重要性。

1、牙模、牙刷；

2、蛀牙形成的图片两张。

了解牙齿的重要性，学会正确的刷牙方法。



蛀牙形成的原因。

（一）以猜谜语的形式引出主题

1、师：今天老师请小朋友猜一个谜语，我请小朋友们猜到的
小朋友上来轻轻的告诉老师，兄弟生来白又白，整整齐齐排
两排。

2、切菜舂米快又快，人人吃饭离不开。（牙齿）

（二）、比一比，看一看

2、看，这个就是我们的牙齿的模型，哪位小朋友能告诉我牙
齿有什么作用呢？"（引导幼儿发散思维，对积极回答的幼儿
给予肯定表扬）

（二）讲述绘本故事《蛀牙王子》

1、看完了故事，蛀牙王子为什么会得蛀牙啊？

2、患了蛀牙之后会怎么样啊？

（三）知道正确的刷牙方法

2、学习刷牙步骤。

3、请幼儿演示刷牙动作师：我请小朋友做做看，刷牙的动作
是怎么样的？（幼儿上前在牙模上演示）

师：小朋友们的刷牙动作都不大一样，那跟着老师一边听音
乐，一边做刷牙操吧！

通过学习，幼儿了解蛀牙形成的'原因以及对人身体的危害，
幼儿还掌握了正确的刷牙方法，有利于养成早晚刷牙的卫生
习惯，收到良好的效果，整个教学教学层层递进，从材料，



形成到组织的各个环节，教师的语言以及幼儿的表现等，都
是个性化浓郁的，不断激发孩子欲望的，孩子主动探索主动
学习发现知识的一次教学。总之，是把枯燥的科学教学和其
他领域有机的结合在一起，达到了整合的目的。

保护森林公开课教案小班篇二

1、知道牙齿的功能，初步了解保护牙齿的方法，增强保护牙
齿的意识。

2、养成每天早晚在家刷牙的好习惯。

材料准备：录像资料、图片等

一、创设情境，引入主题

――小朋友，今天老师带来了两位客人，她们和你们一样，
也正在换牙，想来这里听课，你们欢迎吗？（图片）

――她们长得像吗？可是她们的牙齿却长得不一样。你们觉
得谁的好看？为什么？

小结：看来，小朋友们都喜欢姐姐的牙齿，那我们要怎样做，
才能像她一样拥有一副洁白又整齐的牙齿呢？这节课，我们
就来学习《保护牙齿》。

二、教学探究，了解正确的刷牙方法

讨论：在换牙后，为什么有的小朋友牙齿长得那么好，而有
的却长得那么难看呢？

实验：品尝黑芝麻糖，互相观察牙齿表面的变化。漱口，观
察杯子里的漱口水的变化。



小结：我们发现漱口以后，牙缝里还会留有残渣，那怎么办
呢？刷牙是保护牙齿的另一种好办法。

三、深入讨论，全面护牙

小结：

1、不能在睡前吃甜食。

2、不能乱咬硬物。

3、保护牙齿，要多吃蔬菜、水果、营养丰富的食物。

4、乳牙松动或脱落时，不能用舌舔或吮。

5、不能咬手指、咬唇或咬舌。经常用舌舔或吮会影响恒牙的
正常萌出，或者长得不整齐。咬手指、咬唇或咬舌等会影响
牙齿排列不整齐美观，面部发育不对称，从而会留下容貌上
的终身遗憾。

保护森林公开课教案小班篇三

教材分析

环境保护形势不容乐观，土壤沙漠化，水土流失严重，温室
效应，大气污染等等一系列问题严重困扰人类共同生活的家
园——地球。尽管如此，目前仍存在着一些破坏环境现象。
这一主题主要是进一步引导学生对环境保护的重视，了解我
国的环境的严峻新式，养成环保的好习惯，做一些生活中力
所能及的事情，情制止破坏环境浪的行为，并向家人、朋友
宣传保护知识，做到全民宣传环保。

学情分析



因为我们农村的孩子，无论那方面都没有城市里的孩子们条
件优越，家长本身的知识水平有限，无法很好的教育孩子一
些良好的习惯，所以很难做到如何去在日常生活中做一些力
所能及的'事情保护环境。

教学目标

引导学生对环境保护的重视，了解我国的环境的严峻新式，
养成环保的好习惯，做一些生活中力所能及的事情，情制止
破坏环境浪的行为，并向家人、朋友宣传保护知识，做到全
民宣传环保。

教学重点和难点

教学重点：

引导学生理解环境保护的重要性。

教学难点：

让学生从生活小事出发，做一些力所能及的保护地球保护生
态环境的事。

教学过程

（1）教师提前了解水资源相关知识，网上下载一些相关的图
画做成ppt课件

（2）结合学生日常的不良习惯，通过教学进行纠正

（3）对学生进行分组

学生自己在日程生活中的一些相关事情及处理方法。并让其
他学生进行议论对错，并阐述自己的观点，形成互动，最后



由老师做成点评。布置课后作业：

（1）写出常见的破坏环境的现象并对此进行宣传。

（2）将本次学到的知识和家人分享。

保护森林公开课教案小班篇四

保护牙齿是大班的科学内容，内容有点枯燥，我在教学教学
设计上下了一番功夫，一时从孩子熟悉的事例入手，利用可
利用的教学资源，让幼儿亲身体验蛀牙形成的原因及了解有
关预防蛀牙的有关知识，从而达到教育幼儿坚持早晚刷牙，
养成早晚刷牙的良好卫生习惯的目标，二是利用实验资料，
课件，图片等多种操作材料来提高教学效率和效果。

1、使幼儿了解蛀牙形成的原因以及预防蛀牙的有关知识，掌
握正确的刷牙方法。

2、教育幼儿坚持早晚刷牙，养成早晚刷牙的良好卫生习惯。

3、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

4、初步了解健康的小常识。

5、知道检查身体的重要性。

学会刷牙的正确方式，并学会保护牙齿

教具：

1、教学前两天把洗净蛋壳的一半浸在醋里

2、蛀牙形成的图片

3、《爱吃糖的老虎》课件



学具：

4、牙刷1个

5、每人一块饼干

6、每人一面小镜子

一、情景交谈，引出牙齿课题。

师：xxx小朋友，你能告诉老师你昨天去哪了吗？

【我去补牙了，我的牙齿上有个小洞，很疼】

师：小朋友肯定很想知道他的牙齿是怎么坏的，那就先来做
个试验吧。

二、试验对比做铺垫。

【出示醋里浸过的蛋壳和没有浸过的蛋壳】

引导幼儿讨论

1、这两种蛋壳有何不同？

2、醋里浸过的蛋壳为什么会变黑，变软？

三、找蛀牙。

1、蛋壳在醋里会变黑变软，用小镜子找一找牙齿上有没有变
黑或坏掉的？

2、变黑坏掉的牙齿叫“蛀牙”。

3、观察蛀牙。



四、组织幼儿讨论蛀牙形成的原因。

1、发给幼儿每人一个饼干，吃完饼干后，用小镜子观察牙齿
上有什么？

2、回答问题：牙缝里多了什么？饼干什么滋味？饼干为什么
会甜？

3、出示蛀牙形成的图片，讲解食物残渣中的糖在细菌作用下
分解成酸，酸会腐蚀牙齿变黑，成为蛀牙。

五、预防蛀牙，保护牙齿。

1、观看课件，启发幼儿讲一个连贯的故事。

2、出示刷牙方法图解与牙刷，讲解正确的刷牙方法，教育幼
儿养成早晚刷牙的习惯。

六、教学延伸：观看《爱吃糖的老虎》回答问题。

1、老虎为什么牙疼？

2、糖为什么会坏掉牙齿？

3、老虎如何保护自己的牙齿？

通过学习，幼儿了解蛀牙形成的原因以及对人身体的危害，
幼儿还掌握了正确的刷牙方法，，有利于养成早晚刷牙的卫
生习惯，收到良好的效果，整个教学教学层层递进，从材料，
形成到组织的各个环节，教师的语言以及幼儿的表现等，都
是个性化浓郁的，不断激发孩子欲望的，孩子主动探索主动
学习发现知识的一次教学。总之，是把枯燥的科学教学和其
他领域有机的结合在一起，达到了整合的目的。



保护森林公开课教案小班篇五

活动目标：

1.大胆探索扑克牌站立和建构的各种方法，使扑克牌能够独
立站起来。

2.学习记录实验结果，并乐意与同伴相互合作，体验合作探
索的快乐。

活动准备：

纸牌、塑料筐、记录纸、记录板、记号笔、ppt、照相机

活动过程：

一、引出扑克牌，激发兴趣。

教师：你们看这是什么？对，是纸牌，也可以叫扑克牌，在
个别化学习里你们会怎么玩？

二、出示纸牌，幼儿探索扑克牌站立的方法

（一）幼儿探索一张扑克牌站立的方法

1.原来你们在个别化学习里学会了这么多扑克牌的玩法，不
过今天老师请你们和

2.出示一张扑克牌，幼儿动手尝试。

4.幼儿交流后把作品呈现在展示台上。

小结：原来想让一张扑克牌自己站住只要改变扑克牌的形状，
让它的身体保持平



衡，这样一张纸牌就能自己站住了。

（二）幼儿探索两张扑克牌站立的方法

1.教师：刚才上来介绍的小朋友，你们就像小老师一样，把
自己的办法教给了大家，现在呀要增加难度了，请你把两张
扑克牌组合在一起让它们能站立在桌子上并且能够站稳不会
倒下来，然后请你把两张扑克牌能成功站立的方法都记录下
来，一张记录表记录一种方法，记录时要把成功的方法记录
得又清楚又大，等会与同伴分享的时候大家都能看清楚。

2.幼儿第二次尝试探索，记录探索结果，教师巡回观察指导。

3.幼儿尝试后交流分享，教师出示记录板，把幼儿的记录纸
贴在记录板上。

小结：你们很厉害，想出了好多可以让两张扑克牌组合站立
的方法，也讨论出了

（三）幼儿探索合作搭建扑克牌高楼

1.教师用图片呈现纸牌搭建高楼的照片

2.教师提出要求：每个幼儿人手两张扑克牌，需要搭建八层
楼的高楼，请每组幼儿相互讨论如何搭建出与同伴不一样的
高楼。

3.幼儿合作搭建高楼，教师巡回指导。

建筑师。那老师告诉你，很多伟大的建筑师都是从小造玩具
楼、造纸牌楼，长大以后设计出伟大的建筑！只要你会动脑
筋、会动手，爱学习，长大以后一定会成为了不起的人！

三、活动延伸


